P1 de Algebra Linear I — 2003.1

Questao | Valor | Nota | Revis.
1 3.0
2a 0.5
2b 0.5
2c 0.5
2d 0.5
2e 0.5
3a 0.5
3b 0.5
3c 0.5
3d 0.5
3e 0.5
3f 0.5
4a, 0.5
4b 1.0

Total 10.0

Marque no quadro as respostas da primeira questao.
Nao é necessario justificar esta questao.

ATEN(}AO: resposta errada vale ponto negativo!, a
questao pode ter nota negativa!

1) Decida se cada afirmagdo a seguir é verdadeira ou falsa e marque
com caneta sua resposta no quadro abaixo. Atencao: responda todos os
itens, use ”N= nao sei” caso vocé nao saiba a resposta. Cada resposta certa



vale 0.3, cada resposta errada vale —0.2, cada resposta N vale 0. Respostas
confusas e ou rasuradas valerao —0.2.

Itens | V| F | N
l.a
1.b
l.c
1.d
l.e
1.f
l.g
1.h
1.1
1.j

1.a) Existem vetores ndo nulos % e w de R? tais que a-w =0e axw = 0.
1.b) Existe a € R tal que (1,2,2) X (a,1,a) = (0,0,0).

1.c) Considere os vetores 4 e w na Figura 1. Entéo @ - w < 0.

1.d) A distancia entre duas retas contidas no mesmo plano é zero.

1.e) Considere dois vetores w e v de R?® tais que w x v = 0. Entdo



Figura 1: Questao 1.c

w-v=|w||v|

1.f) Considere os planos de equagdes cartesianas

T o + by + 1z = dy,
Ty o + boy + coz = da,
m3: a3x + by + c3z = djs.

Suponha que
ar b ¢
Qo bg Co = 0.
az by c3

Entao os planos 7y, mo e 73 se interceptam ao longo de uma reta.

1.g) Considere vetores © e w de R®. Entédo

Ix(0xw)=@Oxv)xw=0xw=0.

1.h) Os pontos A = (2,2,2), B = (0,4,2) e C = (1,2,1) formam um
triangulo retangulo.

1.i) Os pontos A = (1,1,1), B = (2,3,2) e C = (3,2,2) formam um



triangulo equildtero.

1.j) Considere o plano p de equagdes paramétricas
r=14+t—-s, y=1—t+s, z=-14+2t+s,

Entao r — y — 22z = 2 é uma equagao cartesiana de p.

2) Considere os pontos A = (1,0,1), B=1(0,2,2) e C = (2,1,2).
a) Determine a drea do tridngulo 7" de vértices A, B e C.
b) Determine um vetor normal ao plano 7 que contém os pontos A, B e C.
c) Determine equagbes paramétricas do plano 7.
d) Determine uma equagao cartesiana do plano .

e) Determine um ponto D tal que os pontos A, B,C e D formem um para-
lelogramo P.

3) Considere as retas r; de equagdes paramétricas
r=1+t, y=14+2t, 2=14+2t, teR
e 1o cujas equagoes cartesianas sao
y—z=0, 2z—y=2.
a) Determine equagoes cartesianas da reta ;.

b) Determine as equagoes paramétricas de rs.

c) Determine a equacdo cartesiana do plano p que contém o ponto Q@ =
(1,0,0) e é ortogonal & reta r;.

d) Calcule a distancia entre as retas 1 e 5.



e) Determine, se possivel, um ponto P da reta ro tal que a distancia entre
Per; sejal/3.

f) Considere os pontos A = (1,1,1) € e B = (2,2,2) € ry. Determine um
ponto C' de r; tal que o triangulo de vértices A, B, C' seja retangulo.

4) Considere as retas r; e ro de equagdes paramétricas
rm=0+t1+t1+t), teR ro=(1-12t1+2t), tekR

a) Determine a posicao relativa das retas r; e ro (paralelas, concorrentes,
reversas).

b) Caso as retas sejam reversas calcule sua distancia. Se sdo concorrentes
seu ponto de intersecao, e se sao paralelas o plano que contém as duas
retas.

(Atengao: nao deixe de justificar sua escolhal)



